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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000034/2021
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Pierre Karleskind
a nome della commissione per la pesca

Oggetto: Pesca e acquacoltura resilienti ai cambiamenti climatici nell'UE

Il 24 febbraio la Commissione ha adottato una comunicazione dal titolo "Plasmare un'Europa 
resiliente ai cambiamenti climatici — La nuova strategia dell'UE di adattamento ai cambiamenti 
climatici", che stabilisce in che modo l'UE possa adattarsi agli effetti inevitabili dei cambiamenti 
climatici e diventare resiliente a tali cambiamenti entro il 2050. Le misure di adattamento sono 
essenziali per affrontare gli effetti di un clima che cambia mediante la costruzione di società resilienti 
in grado di ridurre al minimo l'impatto negativo. La strategia sottolinea in particolare la necessità di 
promuovere misure di adattamento in settori vulnerabili fondamentali come la pesca e l'acquacoltura. 
Entrambi i settori hanno una funzione essenziale nel garantire la sussistenza e preservare il 
patrimonio culturale di molte comunità costiere dell’Unione, in particolare nelle regioni in cui la piccola 
pesca costiera svolge un ruolo importante.

Poiché l'età media in molte comunità di pescatori supera i 50 anni, il ricambio generazionale e la 
diversificazione delle attività continuano a costituire una sfida, e gli inevitabili effetti negativi dei 
cambiamenti climatici e la conseguente perdita di posti di lavoro costituiscono una grave minaccia. In 
tale contesto, accoglieremmo con favore una risposta ai seguenti interrogativi:

1. Quali misure intende la Commissione proporre per promuovere settori della pesca e 
dell'acquacoltura resilienti ai cambiamenti climatici nell'UE? In particolare, poiché la strategia 
proposta non prevede traguardi e obiettivi giuridicamente vincolanti, quali obiettivi e traguardi 
concreti sono previsti per misurare i progressi?

2. Nel contesto della sua valutazione del funzionamento della politica comune della pesca (PCP), in 
che modo intende la Commissione affrontare l'aspetto della resilienza ai cambiamenti climatici, 
ossia in che modo la PCP partecipa alla mitigazione dei cambiamenti climatici e all'adattamento 
ad essi? Quali misure concrete sono previste per affrontare, mitigare e contrastare gli impatti 
negativi e le probabili perdite di posti di lavoro in settori colpiti dai cambiamenti climatici come la 
pesca e l'acquacoltura? Quali proposte intende la Commissione presentare ai colegislatori per 
rendere questi settori resilienti ai cambiamenti climatici?

3. Quali proposte intende la Commissione presentare per integrare le considerazioni relative alla 
resilienza ai cambiamenti climatici nella gestione di risorse quali la pesca (gestita 
congiuntamente con altri partner) o la protezione della biodiversità in zone al di fuori delle 
giurisdizioni nazionali, ossia quelle disciplinate dalla Convenzione delle Nazioni Unite sul diritto 
del mare? In che modo intende la Commissione collaborare al riguardo con le organizzazioni 
regionali di gestione della pesca al fine di promuovere la resilienza ai cambiamenti climatici?
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